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revole Paniè con le quali fa un plauso senza 
restr izioni; perchè veramente rimpiangerei 
che vi fosse qualche riserva nell 'animo suo. 

Nel t r a t t amen to ai ferroveri anziani si 
è usa ta una grande larghezza per spirito di 
conciliazione, ed è ta le che nessuna riserva 
può essere fa t t a . Consideri che il r i tardo per 
alcune categorie, per quelle cioè che godono 
di st ipendi meno esigui non è i n f o n d o che 
di pochi mesi poiché ho det to che al primo 
gennaio 1907 (come è stabili to nel decreto) 
t u t t i i ferrovieri anziani sono regolarizzati, 
senza nessuno ar re t ra to . Misura più larga 
10 assevero colla sicurezza che sarà da t u t t i 
riconosciuto non si poteva ragionevolmente 
nè concedere, nè sperare. 

1 Quindi l 'onorevole Paniè può essere an-
sile l ie tamente in terpre t re della sua e della 
nostra sodisfazione presso gli agenti ferro-
viari le cui ragioni egli aveva oppor tuna-
mente patrocinato . 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interroga-
zione degli onorevoli F iamber t i e Graffagni 
al presidente del Consiglio e al ministro di 
grazia e giustizia. 

D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Come ho dichiarato fin da ieri, il 
sottosegretario di S ta to per la grazia e giu-
stizia è ammalato; prego quindi di r iman-
dare questa interrogazioue. 

F I A M B E R T I . A domani . 
P R E S I D E N T E . Allora porremo nell'or-

dine del giorno di domani questa interro-
gazione. 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Ma-
resca, che per la stessa ragione r imane nel-
l 'ordine del giorno. 

Così quella dell 'onorevole Pansini r imane 
nell 'ordine del giorno. 

Viene ora quella dell 'onorevole Santini 
al presidente del Consiglio e al ministro del 
tesoro: «perchè vogliano, secondo gl ' impegni 
assunti , presentare senza ulteriore indugio la 
legge complementare per Roma ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
11 tesoro ha facol tà di r ispondere a questa" 
interrogazione. 

CODACCI-PIS A N E L L I , sottosegretario 
di Stato per il tesoro. L'onorevole Santini 
ha domanda to il rinvio di questa interro-
gazione. Non abbiamo alcuna ragione di 
opporci. Tu t t av ia posso fin d 'ora dichia-
rare che il disegno di legge complementare 
per Roma, di cui l 'onorevole Santini desi-
dera sia sollecitata la presentazione, è già 
compiuto quasi in ogni sua parte . Ma non 
può essere def ini t ivamente formula ta e por-
t a t o alla Camera finché non siano esauri te 

le t r a t t a t i v e in corso t ra il Comune e varie 
Amministrazioni dello Sta to . 

Qualcuna di queste t r a t t a t ive ha richie-
sto e richiede ancora del tempo, special-
mente quella corcernente la piazza d 'armi . 

Per le agevolazioni dei t raspor t i si a t ten-
dono nuove proposte concrete, che l 'Ammi-
nistrazione comunale ha promesso d ' inviare 
al più presto. Si solleciterà quan t ' a l t ro oc-
corre : mfa una f r e t t a soverchia nuocerebbe 
anche agli interessi della Capitale, che sono 
interessi del Regno, e che s tanno t an to a 
cuore all 'onorevole Santini e a noi t u t t i . 

SANTINI . Prendo a t to e ringrazio cor-
dialmente. 

D E NAVA. sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Mi pare già svolto l ' a rgomento. 
(Si ride). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Guerritore al ministro dei 
lavori pubblici « per conoscere quando co-
minceranno i lavori per la costruzione del 
doppio binario t ra Nocera Inferiore e Bat-
tipaglia, e così migliorare l'esercizio su quella 
t r a t t a , che trovasi in condizioni natural i 
a lquanto difficili ». 

L'onorevole~ sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di r ispondere a 
questa interrogazione. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Brevis-
sime assicurazioni all 'onorevole Guerritore. 
I l proget to del raddoppiamento del binario 
sul t r a t t o Nocera Infer iore e Salerno è già 
p ron to e dal l 'amminis t razione delle ferro-
vie sarà sollecitamente eseguito. 

Per il t r a t t o invece t ra Salerno e Bat-
tipaglia è già disposta la compilazione dol 
proget to e quando sarà pronto, si prov-
vederà. 

P R E S I D E N T E . H a facolta di parlare 
l 'onorevole Guerritore, per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

G U E R R I T O R E . Ringrazio l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to per la r isposta gen-
tile che mi ha dato ; però non è s ta ta ab-
bas tanza categorica, come era la mia inter-
rogazione ; perchè io ho domanda to quando 
questi lavori cominceranno. Ho r ichiamato 
l ' a t tenzione del Governo fino dall ' anno 
scorso, in giugno, sul doppio binario, che 
era assolutamente indispensabile fosse co-
s t ru i to presto ; e dopo un anno sento che 
gli s tudi sono quasi compiuti . 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici, Sono 
compiuti . 

G U E R R I T O R E . Questa era l 'unica do-


